

僑界 800 人齊賀中國國慶

三級政要嘉賓歡度晚宴

【明報專訊】溫哥華中華會館聯合僑團及社會各界，昨日在溫市舉行「慶祝中華人民共和國成立64周年聯歡晚宴」。加國三級政府代表，中國駐溫哥華總領館多位領事，以及社會各界僑團代表近800人出席。晚宴還設有多個文娛節目，賓客共度一個歡樂的晚上。

溫哥華中華會館理事長朱展倫表示，在中加兩國建交以前，加國華僑其實一直堅持舉辦國慶活動；建交之後，國慶晚宴更加常態化。他說，身為海外華人，對於自己的民族、國家都極為關心，因為那才是大家的故鄉、大家的根。「中國現在日益強盛，亦讓海外華人感到光榮和自豪，民族自信心得以增強，才能挺起腰板做人。」

中國駐溫哥華總領事館代總領事茅潤龍說，現在的中國是世界主要經濟體中發展最快的國家之一，中國經濟的發展令世界矚目，中國將永遠堅持走和平發展的道路。在國內追求和諧、綠色、文明的發展，努力實現「中國夢」。在國際上，堅持互利共贏合作，和平共處。過去一年，中加貿易總額已達1,830億元，而單與卑詩省的貿易額亦同時增長約19.3%。

茅潤龍補充，中加關係一年來碩果累累，好事連連。兩國政治交往更加深入，高層互訪不



斷，合作領域日益擴大，雙邊人文交流更加多姿多采，系列文化活動好戲連台。他同時對各界華僑為促進中加關係發展所做的工作表示認同，希望他們繼續為中華民族復興事業、中國和平統一大業和中加關係持續發展貢獻力量。

昨日的晚宴邀請到華裔國會議員楊蕭慧儀、卑詩省專上教育廳長維克（Amrik Virk）、溫哥華市議員鄭文字、鄧劍波等到場出席及致辭，卑詩省國際貿易、亞太策略及多元文化廳長屈潔冰則向晚宴致賀。

▲加國三級政府代表、中國駐溫哥華總領館各位領事，以及社會各界僑團代表合影留念。

▶朱展倫會長（右）與茅潤龍代總領事（左）共同揭開國慶對聯。

（呂寒攝）



屈潔冰辦事處開幕

身兼卑詩省國際貿易、亞太策略及多元文化廳長兼省議員屈潔冰，其列治文辦事處昨日舉行開放日，包括民選官員及社區領袖逾百人到賀，也有大批區內居民到辦事處參觀，了解辦事處的工作及與屈潔冰互動。屈潔冰今年當選列治文中選區省議員，今次是首次舉行辦事處開放日，屈潔冰（左五）及聯邦長者事務部長兼國會議員黃陳小萍（左六）與來賓合攝。（本報記者攝）

藉《父親與民國》一書 白先勇剖析民國歷史真相

【明報專訊】台灣著名作家白先勇教授昨日應邀在列治文圖書館進行講座演講，圍繞他創作的《父親與民國》一書，透過描繪其父親白崇禧的一生，道出民國歷史真相。他希望近600張照片的寫實描述，可讓大溫華人反思早已漸漸模糊的民國歷史。

該講座屬「屈潔冰文女士紀念講座」系列之一，有近百人出席。白先勇表示，不是真相就不是歷史，近年華人社區中掀起「民國熱」，現在到了還原歷史真相的時候。

他說：「這麼多年，始終在等待一個機會，因為自己不是史學家，在描述記錄民國歷史的時候，需要惡補很多功課；而那一段歷史，無論在中國大陸還是台灣，仍有許多的空白。」

面對外界一直質疑白先勇對於父親白崇禧的描述不夠客觀，白先勇認為，父親在他心目中就是英雄，「近600張的歷史圖片不會造假，這是鐵證。每個人對於歷史都有自己的看法和意見，但事實不能被改變，我不為自己的父親說話，為誰說話？」

他又補充說：「父親的一生在保衛民國，但是歷史許多的形勢不是父親個人能挽回，父母親都很堅強，在他們身上看到一個憂患重重的時代」。

同時受邀參與講座的卑詩大學（UBC）亞洲學系教授雷勤風（Christopher Rea）表示，自己一直是白先勇的書迷。白崇禧將軍是中國近代史上的著名人物，透過這些人物，人們可以看到一個更全面、更客觀的歷史。

讀者王先生表示，很多歷史都被人為的規定及篡改，在他看來，應該沒有人比白先勇更有資格來討論白崇禧。他希望多聽多讀，為自己還原一個真實的民國。



白先勇教授稱用真實的歷史為父作證明。（呂寒攝）

白禮德榮膺中僑主席

【明報專訊】中僑互助會昨天舉行第四十屆會員大會，產生了新一屆（2013-2014年）的理事會，包括20名成員，白禮德（圖，Doug Purdie）當選主席。

2013-2014中僑互助會理事名單如下：
主席：白禮德；副主席：陳慧姬、周嘉濠、黃麗珠、楊子亮；理事會秘書：鄭建業；司庫：譚明山；當然理事：姬思保定；理事：

Renu Bakshi、張家強、郭宗軒、謝祥華、熊萬莊、古鳳儀、關元生、關志成、Angela

MacKenzie、Jim O' Dea、朴修演、黃美珍。

中僑新任主席白禮德表示，「過去的四十年，中僑理事會的運作已由行政主導演變為政策主導。我期待著與新一屆的理事會、行政總裁周潘坤玲以及她的四百餘人的團隊緊密合作，繼續努力創新，為不同文化與族裔背景的人士提供優質服務。」



傳統殯儀服務 不同宗教儀式
代辦遺體寄運 禮堂莊嚴寬敞
大型專用車場 專業華語服務

列治文殯儀館

Richmond Funeral Home Cremation & Reception Centre
A Division of Arbor Memorial Services Inc.
8420 Cambie Road, Richmond, BC V6X 1K1
華語熱線 Tel: 604-273-3748, 604-329-1747

大溫地區天氣預測

今天	10/1 (二)	10/2 (三)	10/3 (四)
雨	雨	雨	晴
10-13°C	10-12°C	9-12°C	8-14°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	4-16	多雲
愛蒙頓	2-10	晴間雨
溫尼辟	12-23	晴
多倫多	13-21	晴間雨
渥太華	14-24	晴間雨
滿地可	13-22	晴
三藩市	13-22	晴間雨
洛杉磯	15-28	晴
紐約	16-22	晴
香港	25-28	晴間雨
台北	23-29	晴間雨
北京	11-25	晴間雨
上海	19-28	晴間雨
廣州	22-33	多雲
新加坡	27-32	晴間雨
東京	21-26	晴間雨
悉尼	12-32	晴間雨
倫敦	12-19	晴間雨

反對油管擴建

美國華盛頓州原住民 Lummi 部族，昨日贈送一條圖騰柱給本地原住民 Tseil-Waututh 部族，並於北溫舉行揭幕儀式，象徵兩地原住民跨邊境合作，反對能源公司 Kinder Morgan 的油管擴建計劃。（加新社）

本那比多元文協健康講座

【明報專訊】本那比多元文化協會舉辦健康教育座談會，由本地退休醫生提供長者常見疾病的保健常識，協助了解醫療體制及解答個人或家人在醫療上遇到的難題。
日期訂於10月4日（星期五）上午10時30分至12時在本那比多元文化協會舉行。查詢及報名：請電604-431-4131按內線Ext.29。

培英園藝社秋冬庭園護理

【明報專訊】培英園藝社定於10月8日（星期二）晚上7時至9時，舉辦園藝講座，由陳鈺祥主講「秋冬庭園護理」。內容包括：不耐寒花卉由戶外移放室內；無花果樹的修枝及施肥；牡丹、芍藥的播種分株及移植；冬藏大麗花塊根；埋種春天開花的球根；果樹及花樹的修枝、施肥、噴射殺蟲劑及殺菌劑。
地址：8580 Cambie Road, Richmond。查詢電話：604-821-1262培英中心。